

Ставь

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали имени И. В. Сталина

№ 36 (669)

Среда,
5 декабря 1951 года

Выходит по пятницам
Цена 20 коп.

Всенародный праздник

15 лет назад Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов в результате обсуждения исторического доклада товарища Сталина принял новую Конституцию, День 5 декабря стал всенародным праздником.

Наш народ назвал свою конституцию Сталинской. Этим он выразил свою беспредельную любовь и доверие творцу конституции социалистического государства, организатору всех наших побед.

Большой путь прошла наша страна под руководством рабочего класса и его большевистской партии для того, чтобы прийти к желанной цели и осуществить мечту многих поколений. В короткий срок была ликвидирована вековая отсталость, доставшаяся молодому государству рабочих и крестьян в наследство от царизма. Гигантское развитие тяжелой индустрии, создание новых отраслей промышленности, социалистическое переустройство сельского хозяйства, ликвидация капитализма в промышленности, сельском хозяйстве и товарообороте — таковы главные вехи этого славного пути, приведшего нашу Родину к небывалому расцвету.

Изменения в экономике страны за годы Советской власти привели к коренным изменениям и в классовой структуре советского общества. Наконец ликвидированы эксплуататорские классы. Пролетариат СССР превратился в совершенно новый рабочий класс, подобному которому не было еще в истории человечества. Совершенно новым стало наше советское крестьянство, основывающее свою работу и свое достоинство на коллективном труде. Совершенно новой стала наша советская интеллигенция, верой и правдой служащая народу, вместе с рабочими и крестьянами идущая по пути к коммунизму.

Расцвет пролетарского интернационализма и национальной культуры привел к коренному изменению облика народов Советского Союза, к настоящему братскому сотрудничеству народов в системе единого союзного государства. Дружба народов СССР прочна и нерушима.

Таковы те всемирно-исторические победы, которые советский народ завоевал под мудрым руководством большевистской партии и великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина.

В нынешнем году День Сталинской Конституции совпадает с подготовкой к выборам народных судов. Эти выборы, проводящиеся на основе Сталинской Конституции, выливаются в демонстрацию непоколебимого морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина.

Под водительством великого Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе коммунизма.



И. НЕХОДА

З Д Р А В И Ц А

В честь памятной праздничной даты,

Шагая победно вперед,
Мы тост поднимаем
За старшего брата —
За русский великий народ.

Поднимем задранные чаши
За лучшие чувства свои,
За русский народ —
За содружество нашей
Великой советской семьи.

Взрастил он могучие силы,
Свершил он большие дела.
Навеки спасибо,
Родная Россия, —
Ты Ленина миру дала.

В свободной советской державе
Величие мы обрели.
За Сталина тост,
Нас ведущего к славе,
Он — солнце народов земли.

За дружбу и братство народов,
За молодость сталинских дней,
За партию нашу,
За мир и свободу,
За счастье миллионов людей.

Поднимем же тост за Отчизну,
За наших небес синеву
За звезды Кремля —
Маяки коммунизма,
За сердце Отчизны — Москву.

За сохранение и упрочение мира

Итоги кампании по сбору подписей в СССР
под Обращением Всемирного Совета Мира

Заключила свою работу Третья Всесоюзная конференция сторонников мира в Москве. На конференции были подведены итоги проводившейся в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами — Соединенными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской Народной Республикой, Великобританией и Францией.

Итоги кампании свидетельствуют о единодушной поддержке всем советским народом Обращения Всемирного Совета Мира, о твердой решимости советских людей предотвратить войну и отстоять дело мира.

С начала кампании по 15 ноября под Обращением Всемирного Совета Мира подписалось 117.669.320 советских граждан.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира проходил в СССР в обстановке огромного политического и трудового подъема. На многочисленных собраниях, митингах, конференциях советские люди заявляли о своем полном одобрении и твердой поддержке мирной внешней политики советского правительства, о своей солидарности со сторонниками мира во всех странах.

Итоги кампании по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира свидетельствуют о глубоком миролюбии советского наро-

да, о его непреклонной воле к сотрудничеству со всеми народами, к сохранению и упрочению мира. Сторонники мира во всех странах имеют в лице советского народа надежного союзника в великой борьбе за дело мира и безопасности народов.

Успешное завершение в СССР кампании по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира, в которой приняли участие все граждане начиная с 16-летнего возраста, является яркой демонстрацией единства и сплоченности советского народа вокруг своего правительства, большевистской партии, вокруг великого знаменосца мира товарища Сталина.

Подготовки к выборам
народных судов

На 25-м избирательном пункте

В воскресенье, 16 декабря, состоятся выборы народных судей и народных заседателей. В этот день советские люди вновь продемонстрируют свою преданность нашей великой Родине, нашей славной большевистской партии, которая ведет нас от победы к победе по пути к коммунизму.

Предвыборная кампания — в разгаре. Коллектив нашего института ведет агитационную работу среди населения на 25 и 49-м избирательных пунктах. На 25-м избирательном пункте работают агитаторы металлургического и физико-химического факультетов, а также работники аппарата института.

Для агитаторов был проведен целый ряд семинаров. Один из них предназначался для молодых агитаторов, впервые приступивших к этой почетной и интересной деятельности. Затем агитаторы познакомились с избирателями и помогли составить списки избирателей. Первыми закончили эту ответственную работу агитаторы тт. Ходкин и Покатаев (бригада тов. Квитко), Петров и Калмыков (бригада тов. Вишнякова), Тинина и Курасина (бригада тов. Суворова), Данилин (бригада тов. Пигузова).

19 ноября для агитаторов был проведен очень интересный семинар, на котором был сделан доклад о международном положении. Вскоре же агитаторы Данилин, Кучумов и другие провели среди избирателей беседу о международном положении.

Сейчас агитаторы разъясняют избирателям Положение о выборах в народных судах, проводят беседы о Конституции СССР, рассказывают о биографиях кандидатов, о технике голосования.

По плану работы агитпункта среди населения ведется и культурно-массовая работа. В молодежных общежитиях будет проведен шахматно-шашечный турнир, прочитана лекция о советской литературе, организован вечер художественной самодеятельности. Для школьников намечено проведение утренника. Каждую пятницу по вечерам на агитпункте проводится консультация юриста для избирателей. Вышли первые номера стенгазеты «Голос избирателя».

Коллектив агитаторов, работающих на 25-м избирательном пункте, приложит все силы к тому чтобы наилучшим образом вести агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, добиться полной явки избирателей 16 декабря на пункт для голосования.

С. КРЮКОВ,
руководитель агитколлектива на 25-м избирательном пункте.

Под солнцем Сталинской Конституции

Во имя мира и прогресса

Социалистические производственные отношения, нашедшие свое воплощение в великом документе нашей эпохи — Сталинской Конституции, открывают полный простор для ускоренного развития народного хозяйства, подъема благосостояния и культурного уровня народа. Все более возрастает значение передовой советской науки, содействующей успешному осуществлению великой программы построения коммунизма, начертанной И. В. Сталиным. Строительство коммунизма выдвигает перед наукой такие задачи, которые никогда не ставились и не могли ставиться перед ней в капиталистическом обществе.

Советской металлургии принадлежит ведущее место в создании материально-технической базы коммунизма. Благодаря работам советских ученых по интенсификации металлургических процессов, по созданию металлургических агрегатов большой производительности и новых марок высококачественного металла, наша металлургия в последние годы шагнула далеко вперед. В этих работах активное участие принимают профессора и преподаватели нашего института.

Научный коллектив нашего института решает с каждым годом все более серьезные и крупные проблемы. Об этом говорят цифры: объем исследовательских работ, выполняемых институтом по заказам промышленности, по сравнению с предвоенным годом возрос более чем в 2,5 раза, а количество тем сократилось более чем в два раза. Эти цифры свидетельствуют также о том, что наша промышленность интересуется уже не устранением мелких, текущих затруднений, возникающих в процессе производства, а решением проблем, открывающих широкие перспективы дальнейшего увеличения производительности. Поэтому все больше проводится научных работ, направленных на коренное усовершенствование методов производства. Ряд ведущих ученых нашего института — академик И. П. Бардин, академик Н. Т. Гудов, профессор-доктор К. Г. Трубин, профессор-доктор Б. Г. Лившиц, профессор-доктор Я. С. Уманский, за решение важных научных проблем, разработку и внедрение в промышленность новых марок стали и сплавов, новой техники удостоены Сталинских премий.

Все шире используются нами методы решения крупных проблем при участии ряда кафедр, большого коллектива научных работников, в непосредственной связи с промышленностью. Подавляющее большинство исследований проводятся учеными института совместно с работниками передовых металлургических предприятий страны — Магнитогорского металлургического комбината, завода «Серп и Молот», крупнейших заводов Юга и т. д.

Все шире используются в лабораториях нашего института и внедряются в практику заводов новые методы исследования.

За последние несколько лет ученые нашего института написали ряд монографий по актуальным вопросам металлургии, ряд учебников и учебных пособий. Среди них книги Ф. П. Еднерала, В. П. Елютина, И. И. Кидина, Н. В. Огорокова, Я. С. Уманского, Б. Н. Финкельштейна и многие другие.

Ни в одной стране нет таких широких возможностей для творческой научной работы как в нашей стране — стране победившего социализма. Заботу партии и правительства о развитии советской науки мы ощущаем повседневно и во всем.

Наши ученые напряженно работают, осуществляя указание товарища Сталина — превзойти в ближайшее время уровень достижений науки за рубежом.

Профессор В. И. ЗАЛЕСКИЙ.

В ДРУЖНОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ

Крошечная капля воды — это копия величайших океанов земли, уменьшенная в миллиарды раз.

Судьба одного человека может дать представление о судьбе народа.

Среди многих юношей и девушек, учащих в нашем институте, приехавших из солнечной Грузии и цветущей Украины, из подмосковного города Электросталь и далекой Сибири, можно встретить и студента IV курса Ашима Омарова, родившегося под жарким небом Казахстана.

Мы разговорились случайно. Перелистывая журнал в читальном зале институтской библиотеки, Ашим вдруг произнес вслух:

— Незабываемый тысяча девятьсот девятнадцатый...

Эти слова были произнесены с таким сильным чувством и прозвучали в тиши зала так неожиданно, что многие студенты, сидевшие за соседними столиками, невольно оглянулись.

Я подошел к Ашиму, заглянул в раскрытый журнал и увидел заголовки пьесы Всеволода Вишневского.

— Только недавно я смотрел этот спектакль, — извещающим шепотом произнес Ашим.

Мы вышли из зала. Впечатление от спектакля, видимо, было очень велико, и Ашиму не терпелось поговорить с товарищами.

— Знаешь, какие мысли мне иногда приходят в голову? Что было бы с нами, если бы наши отцы

тогда не отстаивали советскую власть? Кем мог бы быть я, например?

И он заговорил о своей жизни. Я знал из книг о тяжелом прошлом казахского народа, изнывавшего под двойным гнетом царских чиновников и местных феодалов. Горькие, взволнованные слова Ашима воскресили в памяти полузабытые страницы и перед моими глазами, как живые, встали люди тех далеких краев.

Отец Ашима, как и громадное большинство казахов, никогда не держал в руках книги. Летом и зимой, в жару и стужу пас он чужие стада овец — таков был его удел с детства. Он мечтал о клочке земли, который мог бы прокормить его самого и всю семью. Но мечты пастуха не сбывались...

И вот наступил 1917 год. Русские рабочие свергли эксплуататоров и взяли власть в свои руки. Волны революции докатились и до казахских степей. Для освобожденного народа началась новая жизнь. В содружестве с великим русским народом казахи приступили к строительству социализма.

Отец Ашима стал забойщиком Ленгерского угольного рудника. Раньше здесь было место каторги для революционеров, где англичанин — владелец этого небольшого рудника — выжимал последние соки из рабочих. Грязь, запустение, жалкие лачуги шахтеров — таков был рудничный поселок до революции. Теперь же на глазах малень-

кого Ашима рос новый шахтерский город, с школами, парками, больницами, домами культуры. В одну из таких новых школ и поступил учиться Ашим, сын бывшего пастуха.

Шли годы, и вот А. Омаров — студент нашего института. Ненасытная жажда знаний, любовь к книгам — характерные черты студента. Упорно овладевает он науками, глубоко изучает произведения классиков марксизма-ленинизма, готовя себя к предстоящей почетной работе инженера-металлурга.

Комсомолец Ашим Омаров отдает много времени не только учебе, но и общественной работе. Он — внештатный инструктор отдела агитации и пропаганды райкома комсомола. Его часто можно видеть среди молодых рабочих станкостроительного завода имени Орджоникидзе и других предприятий Ленинского района. Это он помог наладить работу политшколы для молодых рабочих на заводе «Красный Пролетарий». Ашим активно участвует в жизни студенческой группы, где он учится. Сейчас он готовится к важнейшему событию в своей жизни — вступлению в ряды коммунистической партии.

...Вот о чем рассказал мне Ашим Омаров, студент нашего института, вся жизнь которого — яркая иллюстрация к одному из величайших завоеваний нашего общества — нерушимой сталинской дружбе народов.

А. ЯКОВЕНКО.

Осуществленная мечта

Многие члены иностранных делегаций, приезжая в Советский Союз, поражаются тому чувству уверенности в завтрашнем дне, которое так присуще советским людям и давно забыто на Западе. Между тем, в этом нет ничего удивительного. Уверенность советских людей имеет под собой твердую почву. Лучшая гарантия осуществления самых заветных стремлений граждан страны социализма — Сталинская Конституция, гарантирующая трудящимся самые демократические в мире права.

Именно поэтому Владимира Панкина и Олега Барбашина ни на один миг не покидало чувство уверенности, хотя им пришлось перенести немало испытаний.

Начало Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков застало их еще на школьной скамье. Эта война помешала им закончить свое образование.

В 1942 году они покинули родной Липецк и встали в ряды защитников Родины.

Комсомольцы Панкин и Барбашин оказались достойными сыновьями своего Отечества. За отличное

выполнение боевых заданий командования, за успехи в боевой и политической подготовке они были несколько раз представлены к правительственным наградам. Не щадя жизни, не жалея сил, они мужественно выполняли свой патриотический долг.

Но даже в самые тяжелые дни мысль о будущей мирной жизни, о возможности продолжать учебу не оставляла их. И, наконец, желанный День Победы пришел...

Вернувшись в родной город, они поступили на металлургический завод и одновременно начали заниматься в вечерней школе рабочей молодежи. В 1951 г. они успешно закончили ее и поступили в наш институт.

Молодые рабочие стали студентами. Они осуществили свое право на образование, гарантированное Сталинской Конституцией.

Пройдет несколько лет — и инженеры Владимир Панкин и Олег Барбашин приступят к работе на производстве, чтобы внести свой вклад в дело развития передовой советской металлургии.



На снимке (слева направо): студенты I курса В. Панкин и О. Барбашин.

Фото и текст В. ЛАЗОВСКОГО.

Кандидат в народные заседатели

В Сталинской Конституции золотыми буквами записано право советского человека избирать законодательные органы нашего государства и быть самому избранным в них. Советский народ широко использует это право.

Ни в одной стране капиталистического мира, кичащегося своей буржуазной «демократией», простой рабочий не может быть избран в судебные органы по той простой причине, что суд там не избирается, а назначается.

Только в нашей стране суд подлинно народный, и советский народ избирает для работы в суде своих лучших представителей.

Одним из таких представителей, выдвинутым кандидатом в народные заседатели от нашего института, является Александр Власович Аристархов. Он — простой советский человек, рабочий — электрик лаборатории кафедры — термообработки. Получить квалификацию электрика Александру Власовичу помогло советское государство. И тов. Аристархов отвечает на эту заботу стахановским трудом. В социалистическом соревновании сотрудников лаборатории он неизменно выходит победителем.

Выдвинув тов. Аристархова кандидатом в народные заседатели, коллектив института с полным основанием считает, что и на этом посту он оправдает во всеобщее доверие, которое ему оказано.

Ю. НИКОЛАЕВ.

Демократия в действии

Сегодня советский народ торжественно отмечает День Сталинской Конституции — самой демократической в мире конституции. Советские люди законно гордятся тем, что их Родина впервые в мире не только провозгласила величайшие права для трудящихся, но и обеспечила их осуществление.

Народы мира видят в Сталинской Конституции документ величайшего значения. Как путеводная звезда она освещает путь всему прогрессивному человечеству, борющемуся за свои права, за новую лучшую жизнь.

Мы, китайские студенты, обучающиеся в институте, от души поздравляем своих советских товарищей с большим праздником. Нет никакого сомнения в том, что благородные идеи, заключающиеся в Сталинской Конституции, в конечном счете станут достоянием всего человечества.

ЛИ ЛИ

Право на отдых

Сталинская Конституция предоставляет всем гражданам СССР право на отдых. К услугам трудящихся широкая сеть домов отдыха и санаториев, в которых они могут укрепить свое здоровье.

Сотрудники нашего института в 1951 году получили 284 путевки в санатории и дома отдыха. Значительная часть этих путевок была выдана со скидкой.

В этом году сотрудники института отдыхали в Крыму, на Кавказе, Прибалтике, под Москвой; они получили 84 путевки в дом отдыха «Совет Кванджи», 30 путевок в дом отдыха «Широкое», 32 путевки санаторий «Цихис-Дзир» и много других путевок в здравницы Советского Союза. Зеленый Мыс, Сочи, Алупка — места, где побывали нынешним летом сотрудники нашего института.

А. ДЕГАЛЬЦЕВА.

Ответственный редактор Б. Н. ОРЛОВ.